

ОТМЕНЕНЫ ТРЕБОВАНИЯ К ГОСУДАРСТВЕННОЙ РЕГИСТРАЦИИ ПАСПОРТОВ БЕЗОПАСНОСТИ ХИМИЧЕСКОЙ ПРОДУКЦИИ

Постановлением Госстандарта Республики Беларусь от 28 марта 2014 г. № 15 с 1 мая 2014 года отменено действие СТБ 1304-2011 «Паспорт безопасности химической продукции. Порядок утверждения и государственной регистрации».

Учитывая поступающие в связи с этим от субъектов хозяйствования республики обращения, Госстандарт разъясняет следующее.

Действие СТБ 1304-2011 было отменено по причине того, что в данном техническом нормативном правовом акте в области технического нормирования и стандартизации (ТНПА) установлены требования к субъектам предпринимательской деятельности, не основанные на законодательных требованиях, а также нормы и положения нетехнического характера, не согласующиеся с актами более высокой юридической силы.

Совершение процедуры государственной регистрации паспортов безопасности не предусмотрено законодательными актами, а регламентация данной процедуры на уровне ТНПА не соответствует Закону Республики Беларусь «Об основах административных процедур».

Согласно Закону Республики Беларусь «О техническом нормировании и стандартизации» государственные стандарты применяются на добровольной основе.

Вместе с тем, паспорта безопасности являются информационным документом, содержащим необходимые сведения о характеристиках опасности химической продукции и мерах для обеспечения ее безопасного обращения, одним из элементов системы информирования об опасности химической продукции, предусмотренным в рамках рекомендаций ООН «Согласованная на глобальном уровне система классификации опасности и маркировки химической продукции» (СГС).

В настоящее время в Евразийской экономической комиссии на принятии находится проект технического регламента Таможенного союза (ТР ТС) «О безопасности химической продукции», который распространяется на всю химическую продукцию (химические вещества и смеси химических веществ), выпускаемую в обращение на таможенной территории ТС, и предусматривает внедрение на единой таможенной территории ТС положений СГС, в том числе касающихся паспорта безопасности.

В соответствии с положениями проекта указанного ТР ТС оценка соответствия химической продукции его требованиям осуществляется в форме учетной или разрешительной государственной регистрации, проводимой уполномоченным органом. В нем также установлено, что паспорт безопасности является одним из документов, которые должны предоставляться заявителем в уполномоченный орган для проведения учетной или разрешительной регистрации химической продукции. При этом предусмотрено рассмотрение уполномоченным органом представленных заявителем документов (т.е. проверка полноты и достоверности приведенных в них данных) с последующим принятием решения об учетной или разрешительной государственной регистрации химической продукции или об отказе в ней.

Кроме того, в настоящее время на территории Республики Беларусь действуют технический регламент Таможенного союза «О требованиях к смазочным материалам, маслам и специальным жидкостям» (ТР ТС 030/2012) и технический регламент Республики Беларусь «Минеральные удобрения. Безопасность» (ТР 2010/014/ВУ). Положениями ТР ТС 030/2012 и ТР 2010/014/ВУ предусмотрена необходимость сопровождения продукции, на которую распространяется их действие, паспортами безопасности, а также предоставление паспортов безопасности в качестве доказательственных документов при подтверждении соответствия продукции требованиям технических регламентов в форме декларирования соответствия.

В соответствии с действующими в Таможенном союзе Едиными санитарно-эпидемиологическими и гигиеническими требованиями к товарам, подлежащим санитарно-эпидемиологическому контролю (надзору), Министерством здравоохранения также проводится **государственная регистрация различных видов химической продукции** (товаров бытовой химии, химической и нефтехимической продукции производственного назначения и др.). Данная процедура включена в Единый перечень административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, утвержденный постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 17 февраля 2012 г. № 156.

На основании вышеизложенного Госстандарт считает введение в Республике Беларусь административной процедуры по регистрации паспортов безопасности химической продукции на уровне государственного органа нецелесообразным.

Вопросы оформления, обозначения, правила разработки, утверждения, регистрации, учета и хранения паспортов безопасности химической продукции, а также внесение в них изменений, пересмотр

рекомендуется устанавливать на уровне организации/предприятия или на отраслевом уровне.